
令和４年度　第１回秩父市総合振興計画審議会　会議録 

 日　　時 令和５年２月２日（木） １３時３０分～１５時３０分

 会　　場 秩父市役所本庁舎３階　庁議室

 
出

席

者

審議会

委　員

齊藤会長、井上副会長、石倉副会長、吉田委員、内藤委員、黛委員、矢

尾委員、韮塚委員

 
事務局

髙橋室長、荻野次長、金田専門員、関口主査、山中主査、髙橋専門調査

員

 

内　　容

１　開　会（司会：金田専門員） 

２　あいさつ（北堀市長） 

３　正副会長選任 

　　事務局案（会長：齊藤委員、副会長：井上委員・石倉委員）を提案 

　　→異議なし 

４　議　事（進行：齊藤会長） 

(1) 第２期秩父市総合戦略の効果検証について 

【基本目標１について】 

○事務局（関口主査）から秩父市総合戦略の概要及び総合戦略評価シー

トの「基本目標１」について説明 

○委員からの意見等 

（内藤委員）評価シート５ページで、腰田堀東側の残地約７ヘクタール

は工業地域となっているが、将来使用できないのか。医療機関を持っ

て来られたらと考えているが、その可能性はないのか。 

（金田専門員）都市計画法上、工業地域として用途が限られており、制

約が出てくるのが現実である。 

（内藤委員）旧東高やセメント跡地利用も重要と考えている。秩父の自

然を活かせる何かができないか。県から支援を受けて博物館を建設す

ることについて検討いただきたい。 

（金田専門員）旧東高利用については答申書が昨年１２月に市長へ提出

されたところ。またご意見をいただければありがたい。 

（内藤委員）評価シート７ページの森林環境譲与税について、森林所有

者には１円も入ってこない。秩父市の４分の３は民有林となっている

が、７０年以上経過して木を切ることができない。山林所有者への補

償を何とかしてほしい。 



 （齊藤会長）森林環境譲与税は、伐採の費用には使えないのか。 

（金田専門員）個人による伐採費用には使用はできないと聞いている。 

（黛委員）有効求人倍率に対し就職率が伸びていない。いくら求人があ

っても就職できないのは、魅力的な職種がないからなのか。 

（金田専門員）求人のミスマッチが起きている。介護職などは人手が足

りないと聞いている。 

（黛委員）評価シート３ページで、従業員増加率が減っているのは働く

べき人はすでに働いているということでは。それなのに冒頭で働ける

人を増やすというのは、どうなのか。 

（金田専門員）求人が増えている一方で従業員が減っているのは、ミス

マッチが起きているため。求人を出しても応募のない職種が多々ある

と認識している。 

（黛委員）最近はどのような職種が選ばれる傾向にあるのか。 

（韮塚委員）地元に残れる職種が選ばれることが多い。 

（齊藤会長）企業PRについては、ユーチューブ等により各社で広報する

のが良いのではないか。学生にインターシップを進めるのも良い。学

生に秩父に残って、秩父で就職してもらうべき。 

（石倉委員）評価シート４ページの事業承継について、具体的な施策が

あるのか。 

（金田専門員）コーディネート事業を定住自立圏の枠組みで行っている。

行政として事業承継を支援するのは、なかなか難しい。 

（石倉委員）事業継承支援サービスは弊社でも取り扱っている。商工会

議所とも連携して進めていく。 

 

【基本目標２について】 

○事務局（関口主査）から総合戦略評価シートの「基本目標２」につい

て説明 

○委員からの意見等 

（黛委員）CCRCはどの程度力を入れてやっているのか。 

（金田専門員）上町に花の木交流センターとゆいまーる花の木があり、

ゆいまーるは現在２０戸中１７戸が入居している。 

（齊藤会長）労働人口についても検討いただきたい。 



 （内藤委員）吉田には観光資源が多くあるが、あまり注目されていない

と感じる。行政にも秩父平氏のことを認識してほしい。 

（金田専門員）大滝や吉田の道路整備や教育施設にもお金をかけている。

具体的に提案いただければ、観光などのソフト事業についても動きや

すい。 

（黛委員）秩父は既存のものだけで十分魅力があると感じている。 

（内藤委員）古い歴史にも光を当ててほしい。教育者として子ども達に

歴史を伝えていってほしい。 

（齊藤会長）内藤委員の意見については別に機会を設けて議論していた

だきたい。 

 

【基本目標３について】 

○事務局（関口主査）から総合戦略評価シートの「基本目標３」につい

て説明 

○委員からの意見等 

（吉田委員）ここ１０～２０年の出生人数や産業構造の変化のデータが

欲しい。あとどの程度すれば転換が図られるのか。ウクライナ、原発、

北朝鮮のリスク、こども庁、防衛費４０兆円の問題もある。秩父のベ

ースは出生率である。武甲山の今後についても気になる。 

（金田専門員）データがあるため、後ほど提供したい。コロナの影響で

出生数、婚姻数は激減している。結婚すると２人産むという国のデー

タも見受けられる。 

（齊藤会長）産前産後サポートセンターは、知らない方を受け入れるの

は難しいと思われる。可能であれば、市で雇用することも検討できる

のではないか。 

 

【基本目標４について】 

○事務局（関口主査）から総合戦略評価シートの「基本目標４」につい

て説明 

○委員からの意見等 

（内藤委員）ひきこもりの問題の今後を想像すると怖い。ひきこもりを

原因にいじめがあると感じている。学校だけの問題にせず、地域で取



 り組んでほしい。吉田民俗資料館があったが、今後の活用方法をご教

示いただきたい。 

（金田専門員）民俗資料は数多くあるが展示する機会がない。そうした

資料の展示も検討していきたい。 

 

(2) 地域再生計画の効果検証について 

【秩父市まち・ひと・しごと創生推進計画について】 

○事務局（山中主査）から事業概要・成果等について説明 

○委員から意見等なし 

 

【山間地域におけるスマートモビリティによる生活交通・物流融合事業

推進計画について】 

○事務局（山中主査）から事業概要・成果等について説明 

○委員から意見等なし 

 

(3) その他 

　特になし 

 

５　閉　会 

以上


